

一城璀璨庆元宵 流光溢彩美如画

居民楼里,许多家庭挂起彩灯,璀璨夺目;主次干道,一些建筑点亮了景观灯,喜庆气派;景点商圈,大型灯组、小巧灯饰美不胜收。正月十五前夕,太原的夜晚,正在上演一场绚丽多彩的灯光秀,处处洋溢着元宵节独有的浪漫。

2月10日晚,42岁的杜广鑫从成都来到太原访友及游玩。走进朋友所住的小区,他惊呆了:两栋居民楼,许多家庭都挂了彩灯,窗户上闪烁着五颜六色的灯光,格外漂亮,充满了“赛博风”。他拿手机拍下这一幕,发在朋友圈,引起不少好友的点赞:“真喜庆,好有氛围感。”

市民周丹去杭州出差,9日晚坐飞机回到太原。当飞机来到太原上空,她透过舷窗,俯瞰下方的灯火

辉煌,呈现在眼前的是一幅动人心弦的夜景画卷,是这座城市最生动的脉搏和呼吸。她不禁赞叹:“好美!”

夜晚,漫步在太原的街头,很多市民和游客会被惊艳到。青年路、漪汾街、千峰北路、西矿街、和平北路等道路两侧的灯饰绽放着光芒,让街头流光溢彩。有树干上缠绕的LED串灯,也有挂在树枝上的红灯笼,动静结合,炫彩灵动。

迎泽大街上,一盏盏质朴大方的中华灯,在白天风景无限的同时,也让夜晚更显绚丽多姿。全新改造后的迎泽大街,安装的路灯全部为LED光源,照明层次更加丰富,为市民提供了更好的出行体验,也成了街头一景。在迎泽大桥,上空的中华灯亮如白昼,地下的地灯射出金灿灿的光

芒,效果非常震撼。

不仅是迎泽大街,在府西街以及汾河景区沿岸,一些楼体点亮了灯幕,循环滚动各种展现城市风貌的字样,格外大气,充满了活力。住在后铁匠巷的市民朱霞说:“每晚出门,路过迎泽大街与柳巷南路的十字路口,就能看到几栋高楼的灯幕,太原的夜景太美了。”

这几天,正是看彩灯的好时候。在太原古县城、晋阳湖、玉泉山等景区,绚烂彩灯熠熠生辉,吸引了不少人打卡。不光是市民喜欢,有不少外地游客也慕名前往。62岁的青岛游客胡敏,和老伴一起来到太原,2月9日夜游太原古县城时被震撼到了。老两口登上北城墙,看到了花灯点缀下的古城全貌,恍若穿越到古代

热闹街市。

铜锣湾、吾悦广场、中正天街等商圈张灯结彩,营造出浓郁的节日氛围。游人三三两两前来邂逅小美满,用手机拍下一张张美图。夜晚的钟楼街,人头攒动,洋溢着喜庆的节日气息。青砖绿瓦,古风悠然,飞檐翘角处霓虹闪耀。古老与时尚在这里交融,令人目不暇接,流连忘返。市民赵曦一边逛一边举着手机自拍,赞不绝口:“看到绚烂的彩灯和热闹的人群,心情非常好,一定要与美景同框一下。”

太原的夜景,本就很美。元宵节到来之际,各色彩灯锦上添花,让城市的风景更加迷人。市民不妨抽空带着家人,去感受美如画卷的璀璨灯光。

记者 李涛

文艺大汇演



文艺汇演现场

本报讯(记者 周利芳 文/摄)为弘扬中华优秀传统文化,不断丰富活跃广大群众精神文化生活,2月11日,平阳路街道各社区工作人员、辖区驻地单位、居民群众等1500余人欢聚一堂,在和信广场举办元宵节文化汇演活动。

“赶紧来,演出就要开始了,去晚了站不到前头了!”下午2时许,和信广场上锣鼓喧天、人声鼎沸。水总社区选送的社火表演《双龙送福》拉开了汇演的序幕,鼓点如春雷般震撼人心,寓意吉祥腾跃,为整场演出奠定欢腾基调,表演者们精神抖擞,敲锣打鼓、热闹非凡。舞蹈

《瑞蛇闹春 元宵舞韵》展现瑞蛇坚韧顽强、华丽蜕变的力量。亲贤社区精心编排了《亲贤龙灯》《旱船》《花轿》《刘三推车》节目,特别是“亲贤老龙”犹如蛟龙出海,翻腾劲摆,势不可当。

社火表演,彩带舞龙,戏曲秧歌,舞蹈串烧等内容丰富、形式多样的表演轮番上阵,将气氛一次次推向高潮。现场掌声、笑声、喝彩声此起彼伏。两个小时的演出落幕时,不少居民仍意犹未尽,纷纷表示,这样的文艺演出不仅让大家感受到浓浓的节日氛围,更增进了邻里之间的感情。

文化润童心

本报讯(记者 弓凤飞)“东风夜放花千树。更吹落、星如雨。”在元宵节这一承载着中华文化底蕴的传统佳节来临之际,万柏林区南寒街道河南街社区月亮姐姐小课堂开展“玩转元宵、益智你我”互动游戏活动,进一步丰富社区儿童的精神文化生活。

活动现场,一派热闹欢腾的景象。在踩高跷活动中,孩子们小心翼翼地寻找着平衡,每一步都充满了挑战与新奇,在不断地尝试中,他们切实感受到了传统民俗的独特韵味。在猜灯谜环节,一个个谜题前,围满了小朋友,大家或皱眉沉思,或

相互讨论,在字里行间探寻可能的答案,沉浸在传统文化的神秘世界里。抓尾巴游戏则将现场气氛推向高潮,孩子们你追我赶,笑声、欢呼声交织在一起,紧张刺激的氛围让他们乐在其中。在水果投掷游戏中,大家齐心协力,用欢乐的方式传递着节日的喜悦。

此次活动,为社区孩子们提供了一个欢度元宵节的公共平台,不仅让他们领略到传统文化的深厚底蕴,更在他们心中种下热爱传统文化的种子,让中华优秀传统文化在他们心中生根发芽。

正月十六 到阳曲县暖泉湾看焰火

本报讯(记者 李杰华)2月10日阳曲县发布消息,该县今年元宵节“喜跃发”焰火晚会地点确定为暖泉湾,举办时间为2月13日(正月十六)18:00至22:00。该县诚邀市民和游客参加。

据了解,今年的焰火晚会共分5个篇章。第一篇章为奋进阳曲,第二篇章为实力阳曲,第三篇章为品质阳曲,第四篇章为活力阳曲,第五篇章为幸福阳曲。最佳观看区为锦绣西街。

为保障市民出行顺畅安全,该县免费提供三路公交运力保障,市民可将车辆停放在阳曲县城,乘坐免费公交前往暖泉湾。去程运行线路、时间及站点:首班发车时间18:00,末班发车时间19:10。1路:大运路顺通公司院内始发,经南坡桥公交站、阳兴大道至终点锦绣西街北口。2路:县城药材公司门口始发,经县政府公交站、交通局公交站、交通执法队公交站至终点华强中路方特公交站。3路:首邑西街人社局门前始发,经北塔地新村公交站至终点华强中路方特公交站。返程运行

线路、时间及站点:首班发车时间20:10,末班发车时间22:00。1路:锦绣西街北口始发,经阳兴大道、交通局路口、南坡桥公交站、至终点顺通公司公交站。2路:华强中路方特公交站始发,经北塔地新村公交站、不二寺公交站、交通局公交站至终点火车站公交站。3路:锦绣西街与迎宾南路交叉路口南侧始发,经北塔地新村公交站至终点德和小镇东门。3条线路同时在始发和终到站点之间循环发车,沿途非指定站点不停靠。

该县提醒,此次焰火晚会观看区域交通压力大,停车位紧缺,大家尽可能选择公共交通,确需驾车出行的市民,请提前规划出行路线,要自觉遵守相关的交通管制规定,服从现场执勤民警和工作人员的指挥,按照现场交通指引标识或交警的指挥通行和停放,以免造成周边交通拥堵。未经相关部门批准,禁止使用无人机等低慢飞行器在烟花燃放区域内飞行。夜间气温较低,注意防寒保暖。



2月10日,铁匠巷社区与山西饭店携手举办元宵节亲子活动,吸引众多家庭参与。孩子们在工作人员指导下学习制作元宵,虽然手法生疏,但专注的模样充满童趣,现场欢声笑语不断,洋溢着浓厚的节日氛围。

郭晓华 张玉洁 摄影报道